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1- A distribuic@o de pressdes na parte frontal de um disco de 2 m de diametro ¢ aproximada
pela expressdo p(r) = po(1 - *). Se V = 20 m/s neste escoamento de ar atmosférico a 20 °C,
estime a for¢a de arrasto e o coeficiente de arrasto para este disco. Suponha que a pressdo na
parte posterior seja zero
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2- Uma placa plana de 30 cm x 30 cm funciona como um hidrofolio. Se ela estiver orientada
em um angulo de ataque de 10°, estime a sustentagdo € o arrasto, caso a pressdo no lado
inferior seja de 20 kPa e no lado superior haja vacuo de 10 kPa; despreze o efeito da tensdo
de cisalhamento. Calcule também os coeficientes de sustentagdo e arrasto, caso a velocidade
to mdrofolio seja S m/s. Utilize a area superficial da placa na definigdo dos coeficientes de
sustentacdo e arrasto.

3- Calcule a forga de arrasto sobre um cilindro de 60 cm de didmetro e 6 m de comprimento,
caso exista um escoamento de ar a 20 °C soprando em uma dire¢io normal ao seu eixo, a 40
km/h , e o cilindro: )

(a) é uma secdo de um cilindro muito longo;

{b) tem ambas as extremidades livres e

(c) esta fixo no chdo com a extremidade superior livre.

4- Um caminhdo percorre 200.000 km por ano a uma velocidade média de 90 km/h. Estime a
economia, caso seja instalado um defletor carenado para reduzir o coeficiente de arrasto. O
combustivel custa $ 0,40 por litro e 0 caminhdo sem o defletor percorre 1,2 km por litro de
combustivel.

5- Um escoamento de agua passa por um cilindro de 80 cm de didmetro, que se projeta 2 m
acima do fundo de um rio. Para uma velocidade média da agua de 2 m/s, calcule o arrasto
sobre o cilindro. Se ele tiver forma carenada, qual seria o percentual de redug¢do do arrasto?

6- Um avido de 1500 kg foi projetado para transportar uma carga de 3000 N em velocidade
de cruzeiro de 80 m/s a 10 km de altura. A area efetiva das asas ¢ 20 m*. Supondo um
aerof6lio convencional, calcule:

{a) a velocidade de decolagem, caso se deseje um angulo de ataque de 10%,

(b) a velocidade de estol ao aterrissar ¢

(¢) a poténcia necessaria durante o cruzeiro, se 45% da poténcia for consumida para mover o
aerofolio

Agora a agora esta voando a 2 km, em vez de 10 km. Calcule o percentual de aumento ou
diminuigdo da poténcia necessaria para o cruzeiro.



